

3400/2016



Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság  
Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség  
Kirendeltség-vezető

H-4900 Fehérgyarmat, Kőfiosoy u. 27.  
Tel: (+36 44) 362-005 Fax: (+36 44) 362-005  
e-mail: fehegyarmat.kir@kt(ved.gov.hu



Magyar Katasztrófavédelem

Szám: 36520/532-4/2016.Ált.

Jóváhagyom!

*Varga István*  
Varga István t. ezredes  
megyei igazgató



**Tájékoztató a  
A Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei  
Katasztrófavédelmi Igazgatóság  
Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség  
2015. évi szakmai tevékenységéről**



Készítette

*Tamás Ferenc*  
Tamás Ferenc t. alezredes  
Kirendeltség-vezető

A Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség (továbbiakban: kirendeltség) a 2015. évi feladatait a hatályos jogszabályok, és közjogi szervezetszabályzó eszközök, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (továbbiakban: igazgatóság) igazgatójának 15/2015. számú intézkedésében meghatározott szervezeti teljesítménycélok, az igazgatóság és a kirendeltség Féléves Munka- és Ellenőrzési Tervei, Havi Naptári és Ellenőrzési Tervei, alapján végrehajtotta.

A kirendeltség 2015. évi tevékenységét, feladatellátását jellemezte a veszélyhelyzeti prognózisokon alapuló, tervszerű prevencióra törekvő integrált hatósági tevékenység, valamint a bekövetkezett kárcsemények kezelésében a helyi szintű reagálás hatékonyságának növelése.

## **I. A 2015 ÉV LEGFONTOSABB KATASZTRÓFAVÉDELMI CÉLKITŰZÉSEI, FELADATAI**

1. A települések katasztrófavédelmi osztályba sorolásának felülvizsgálata, a nemzeti kockázatértékelés (ex-ante) eredményének figyelembevételével. Az önkéntesség rendszerének fokozása az önkéntes mentőszervezetek, valamint a területi mentőszervezet megalakításával és rendszerbeállításával, azok katasztrófavédelmi feladatokba történő bevonásával.
2. Kiemelt figyelem fordítása a költségvetési erőforrásoknak a – a parancsnoki állomány döntésein alapuló és a hatékonyság alapelvét középpontba helyező – felhasználására oly módon, hogy a gazdálkodás minden körülmények között biztosítsa az alapfeladatok eredményes végrehajtásához szükséges minimális technikai és személyi feltételeket.
3. Az önkéntes tűzoltó egyesületek (ÖTE) tevékenységének fejlesztése a szakmai kapcsolatok erősítésével, melynek keretében növelni kell az ÖTE-k bevonásának számát a hivatásos szervek által szervezett gyakorlatokba; valamint végre kell hajtani az új Országos Tűzvédelmi Szabályzat és a kapcsolódó Tűzvédelmi Műszaki Irányelvek széleskörű ismertetését a szervezeten belül – különösen a hatósági tevékenységet végző állomány részére – és szervezeten kívül – állampolgárok, gazdálkodó szervezetek, társhatóságok – egyaránt.
4. A munkáltatói intézkedésre irányuló időszakos javaslattal, utánpótlás tervezéssel, a munkaköri feladatok, munkaköri leírások szükség szerű pontosításával, a szakmai felkészültség színvonalának ellenőrzését szolgáló intézkedésekkel biztosítsa a rendelkezésre álló munkaerő hatékony alkalmazását, a képzett munkaerő megtartását.
5. A katasztrófavédelem munkájáról olyan hiteles, gyors és pontos tájékoztatás, amely céljaiban, üzeneteiben követi, a helyi specifikumokkal kiegészíti a területi vezetés kommunikációját. A működés teljes területét lefedő, betartható ellenőrzési tervek készítése, azok maradéktalan végrehajtása. A szakmai ellenőrzési jelentések színvonalának javítása.
6. Az integrált hatósági munka során erősíteni kell a társhatóságokkal való együttműködést, a szolgáltató szemlélet erősítésével biztosítani az eljárások törvényességét. A hatósági munka során erősíteni kell az informatikai támogatást, aminek következtében fejleszthető a szervezeten belüli papír alapú iratkezelés kiváltása.

## II. Szakmai feladatok végrehajtása

### 1. Polgári védelmi szakterület

2015. évben a kirendeltség illetékeségi területén nem következett be olyan esemény, amely különleges jogrendhez tartozó időszak, katasztrófaveszély kihirdetését, illetve magasabb szintű koordinációt igényelt volna.

#### 1.1. A települések katasztrófavédelmi besorolásának felülvizsgálata

A jogi szabályzás alapján a kockázatbecslések felülvizsgálata megtörtént. A településeinken a kockázatok nem változtak. A katasztrófavédelmi besorolás módosítására közreműködésünkkel és egyetértésünkkel a polgármesterek nem tettek javaslatot. A 89 településből 86 II.-cs míg 3 III.-as besorolású.

#### 1.2. A célirányos hatósági tevékenység megvalósítása, kártételek megelőzése, csökkentése

A szakterület tevékenységében kiemelt figyelmet fordítottunk a bekövetkező káresemények kockázati helyszínein történő prevenciós célú hatósági ellenőrzések lefolytatására. A helyszíneket az illetékeségi terület veszélyeztetettsége alapján azonosítottuk be, és az ellenőrzéseket minden esetben a veszélyhelyzeti prognózisban foglalt kockázati időszakhoz igazodva terveztük, és hajtottuk végre.

A katasztrófavédelmi megbízottak az év során összesen 555 helyszínen végeztek polgári védelmi ellenőrzést. Az ellenőrzések számában a korábbi évekhez képest jelentős növekedést értünk el.

Ellenőriztük többek között az állami és önkormányzati védműveket, a védekezéshez kihelyezett homokdepóniákat, a belterületi vízelvezetőket, befogadó és melegedőhelyeket, téli időjárás által veszélyeztetett helyszíneket, a veszélyes belterületi fákat, fasorokat, valamint a lakossági riasztórendszereket is.

Az ellenőrzések során meggyőződünk arról, hogy a belterületi vízelvezető rendszerek, önkormányzati védművek karbantartott állapotban vannak, funkciójukat el tudják látni (a közfoglalkoztatásnak köszönhetően, a települések a karbantartásokat folyamatosan tudták végezni).

A FETIVIZIG felkészült az ár-és belvízvédekezésre, az általuk fenntartott védművek állapota megfelelő volt. A védművek közelében depóniákban tárolt homok mennyisége minden esetben megfelelt a számításokkal meghatározott induló készlet követelménynek.

A 61 telepített elektromos szirénából csak 37 volt működőképes. A szirénák állapota sajnos évről évre romlik, a forráshiánnyal küszködő önkormányzatok ugyan a kisebb javításokat elvégezték (biztosíték, zárszerkezet, kijelző cseréje), de a nagyobb költséggel járó karbantartás, felújítás (vezérlőszekrény cseréje, motor felújítás, stb.) finanszírozása továbbra is nehézséget okoz. A települések vezetőivel közösen keressük azon megoldási lehetőségeket, amelyek biztosítják a lakosság riasztásának, veszélyhelyzeti tájékoztatásának - jogszabályban meghatározottak szerinti minimum - követelményét.

A kijelölt melegedőhelyek minden esetben megfeleltek az előírásoknak. A berendezésükhöz szükséges, de helyben rendelkezésre nem álló anyagokat, eszközöket felmértük.

A téli kockázati helyeken a figyelmeztető táblák, hófogók kihelyezése került. Részt vettünk a Magyar Közút Nonprofit Zrt. vásárosnaményi üzemigazgatóságának téli gépszemléjén is, ahol megállapítottuk, hogy a rendkívüli téli időjárási viszonyok kezelésére felkészültek.

### 1.3 A védelemigazgatás intézményrendszerének működése

A kirendeltség illetékeségi területén a járásokhoz igazodva 3 helyi védelmi bizottság (továbbiakban HVB) működik, Fehérgyarmat, Vásárosnamény és Csenger székhellyel, melyek katasztrófavédelmi elnökhelyettesei a kirendeltség vezetői állományából lettek kijelölve.

A HVB-ok az éves feladatterveikben rögzített és a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Védelmi Bizottság által meghatározott feladatokat végrehajtották. 2015. évben két alkalommal rendes ülés megtartásra, rendkívüli ülés összehívása nem volt indokolt.

A HVB-ok ülésein, minden esetben részt vettünk. Az ülések napirendi pontjára javaslatokat tettünk, és a katasztrófavédelem feladataival kapcsolatos napirendi pontokhoz előterjesztéseket készítettünk. Beszámoltunk a téli, rendkívüli időjárás, valamint az ér- és belvízvédkezésre való felkészülés aktuális feladatai témájában, valamint tájékoztatást tartottunk a létfontosságú rendszerekkel, a tűzoltói beavatkozással, tűzvédelmi aktuális kérdésekkel kapcsolatosan.

A katasztrófavédelmi elnökhelyettesek és a járási katasztrófavédelmi megbízottak folyamatosan kapcsolatot tartottak a Járási Hivatallal.

A kirendeltség különleges jogrendben való működéshez a szükséges feltételek adottak voltak az év során.

A kirendeltség összesített veszély-elhárítási tervéből készült kivonat egy példányát a HVB-ok részére rendelkezésre bocsátottuk, az adatbázisokat rendszeresen pontosítjuk, naprakészen tartjuk.

### 1.4. A reagáló képesség és a hatékony beavatkozás fokozása

A kirendeltség illetékeségi területén is egyre több állampolgár ismeri fel az önkéntesi képesség, ezáltal az önkéntes mentőszervezethez tartozás fontosságát. Ezt az aktivitást kihasználva a 2015. év egyik kiemelt feladatuként hajtottuk végre a települési mentőcsoportok megalakításának segítségét a rendszerbeállítását és minősítését. A települések polgármestereivel, közbiztonsági referenseivel együtt végzett tevékenység eredményeként 20 településen (mind a 20 település II. katasztrófavédelmi osztályba sorolt) alakult meg önkéntes mentőszervezet, melyek tevékenységében összesen 200 fő a járási mentőcsoportokkal kiegészülve, mindösszesen 259 fő vesz részt. A képzéseken és gyakorlatokon valamennyi mentőcsoport bizonyította, hogy elsajátította az ismereteket, mely alapján a tervezett minősítéseket megszerezték. A megye fő veszélyeztetettségére is tekintettel az önkénteseink rendelkeznek, az alapvető vízkár-elhárítási tevékenység szakterületi minősítéssel, továbbá a „Szamos” Mentőcsoport árvízi és vízi mentési képességek szakterületi minősítéssel.

Az értékelt időszakban 2 alkalommal került sor a „Szamos” járási mentőcsoport részleges alkalmazására, ahol eltűnt személyek keresésében, valamint vízi jármű kiemelésében vettek részt.

### 1.5. A műveletirányítás fokozása

A veszély-elhárítási tervek, valamint a tervekhez kapcsolódó lakosságvédelmi adattárak 2015. évben is aktualizálásra, pontosításra kerültek. A tervekben meghatározott feladatsorok biztosítják az emberi élet és az anyagi javak védelmének szervezettségét.

A KAP-Online és a HELIOS online információs adatállományban szereplő adatokat az év során folyamatosan figyelemmel kísértük, szükség szerint kiegészítettük, módosítottuk.

A törzsvezetési gyakorlatok során a katasztrófavédelmi megbízottak, és a helyi operatív törzsbe bevonható állomány elsajátította a Marathon Terra jelentőmodulon történő

kommunikáció, adatszolgáltatás ismereteit, azokat képesek éles esetben is megfelelő szinten alkalmazni.

Az értékelte időszakban 5 országos és 2 megyei törzsvezetési, valamint 8 Marathon Terra Jelentő Modul gyakorlaton vettünk részt.

### **1.6. Lakosságfelkészítési tevékenység**

A lakosság felkészítési feladatainkat aktív és passzív módszerek alkalmazásával hajtottuk végre. Képzéseket, továbbképzéseket szerveztünk kirendeltségi, járási és helyi szinteken is, a települési rendezvényeken pedig bemutatókat tartottunk.

A helyi médiák (SOM Rádió, Városi TV, stb.) felhasználásával, valamint az önkormányzatokhoz eljuttatott írásos tájékoztató anyagok közzétételével rendszeresen tájékoztattuk a térségben élőket az aktuális veszélyekről, valamint a veszélyhelyzetek elkerülésének lehetséges módjáról (szélsőséges időjárási helyzetek, szabadtéri tüzesetek, kéménytűzök, CO-mérgezések, stb.).

Az év során 25 polgármester és 7 jogyzó részvételével tartottunk katasztrófavédelmi felkészítést a települések katasztrófavédelmi feladataival kapcsolatban.

A területünkön működő 3 helyi védelmi bizottság elnökének és titkárának felkészítésére a végrehajtott országos törzsvezetési és Marathon-Online gyakorlatok alkalmával került sor. A védelmi bizottság ülésai keretében a katasztrófavédelmi elnökhelyettesek minden alkalommal tartanak tájékoztatót valamely katasztrófavédelmi témában a bizottsági tagok, és a meghívott résztvevők részére.

Iskolákban több alkalommal adtuk át a katasztrófavédelmi alapismereteket tanulók részére.

A Cégénydányádi Általános iskola felső tagozatos diákjai részére osztályfőnöki órák keretén belül, a katasztrófavédelem minden szakterületét átfogó előadásokat tartottunk április hónapban.

Az országos felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági verseny helyi fordulóját 2 helyszínen (Tunyogmatolcs, Vásárosnamény) 5 középiskolai és 17 általános iskolai csapat részvételével rendeztük meg. A versenyt megelőzően a résztvevő iskolák pedagógusai részére, míg a versenyt követően a megyei döntőn résztvevő 4 csapat tagjai részére külön felkészítést tartottunk.

A nyári szünet és a téli időjárás veszélyeivel kapcsolatban tájékoztató kiadványt küldtünk a területünkön működő valamennyi iskola részére, míg az iskolaigazgatókat a KLJK által megtartott igazgatói értekezlet keretén belül készítettük fel.

A katasztrófavédelmi órszón, az év során több alkalommal fogadtunk óvodás és általános iskolás csoportokat. A laktanya látogatások alkalmával a gyerekek megismerkedtek a tűzoltók napi tevékenységével, a tűzoltó eszközökkel és felszerelésekkel.

A középiskolások közösségi szolgálata keretén belül 23 tanintézetet érintően rendelkezünk érvényes együttműködési megállapodással az év során. A kirendeltségen és a vele együttműködő önkormányzati tűzoltóságokon összesen 151 diák teljesített közösségi szolgálatot.

### **1.7. Gyakorlatok, felkészítések**

Országos és megyei törzsvezetési valamint Marathon-Online gyakorlaton, az év során összesen 11 alkalommal vettünk részt. A gyakorlatok végrehajtásába a katasztrófavédelmi megbízottak mellett a katasztrófavédelmi elnökhelyettesek kerültek bevonásra.

Közreműködtünk a Szamos-Kraszna-közi tározó megnyitási gyakorlatán, Tunyogmatolcson, melynek kapcsán a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Védelmi Bizottság kihelyezett ülést tartott a gyakorlat helyszínén. Tunyogmatolcs település polgári védelmi szervezetéből 12 fő

került bevonásra a gyakorlat során.

Csongerben katasztrófavédelmi komplex gyakorlat került végrehajtásra, amelyen a hivatásos katasztrófavédelmi szervek mellett magyar és román önkéntesek és karitatív szervezetek is részt vettek. A gyakorlat során a feltételezett árvíz elleni védekezési és mentési feladatokban a „Szamos” Csonger Járási Mentőcsoport is részt vett.

Az Igazgatóság által szervezett járási önkéntes mentőcsoportok megyei versenyén, amely egyben a szervezetek éves frissítő gyakorlata is volt, mindhárom járásunk csapata részt vett. A csapatok részére a katasztrófavédelmi megbízottak előzetesen elméleti és gyakorlati felkészítést tartottak, melynek eredményeként a „Szatmár” Fehérgyarmati Járási Mentőcsoport első helyezést ért el.

Vásárosnaményban közbiztonsági alaptanfolyamot tartottunk, melynek végzetével 12 új referens tett sikeres vizsgát.

Fehérgyarmaton az illetékességi terület településein tevékenykedő közbiztonsági referensek továbbképzését hajtottuk végre. A felkészítést követően 65 fő írásos tesztvizsgát tett, mindannyian megfelelő eredménnyel.

Az év során megalakult települési önkéntes mentőcsoportok részére november hónapban Kisar településen riasztási, rendszerbeállító és nemzeti minősítő gyakorlatot tartottunk, melyen 20 település önkéntes mentőszervezete részéről összesen 160 fő vett részt. A gyakorlatokra történő felkészítésben és a lebonyolításban a FETVIZIG Szatmári Szakasznérnöksége nyújtott segítséget.

A települési kötelező polgári védelmi szervezetek tagjai részére 2015. évben 26 településen 43 egység, összesen 288 fő részvételével tartottunk felkészítést. Szakképzést 4 településen 66 fő részére hajtottuk végre. Riasztási gyakorlatot 21 településen 38 egység, összesen 210 fő hajtott végre.

### 1.9 Egyéb végrehajtott szakfeladatok

A területi és települési rendeltetésű kötelező polgári védelmi szervezetekbe a kirendeltség illetékességi területén 463 egységbe összesen 2538 fő került határozattal beosztásra. A 4 árvízvédelmi komplex csoport (Csonger, Tunyogmatolcs, Fehérgyarmat, Nyírmada) összesen 200 fővel, míg a településeken 389 (gyors) 12 órás riasztási idejű egységben 1735 fő, 70 (rövid) 24 órás riasztási idejű egységben 603 fő állt rendelkezésre az év során.

Munkahelyi polgári védelmi szervezet létrehozására nem került sor, mivel az illetékességi területen működő gazdálkodó szervezeteknél az időszakos foglalkoztatás és a jelen lévő veszélyes anyag sajátossága ezt nem indokolta.

Az év során is nagy hangsúlyt fektettünk az önkéntesség előtérbe helyezésére a polgári védelmi szervezetek vonatkozásában. A 2014.-ben összesen 89 fővel rendszerbe állított, és nemzeti minősítést szerzett 3 járási önkéntes mentőcsoport („Szamos”, „Szatmár”, „Bereg”) tagjai már rendelkezésre álltak az év során. Ezen túlmenően 2015.-ben 20 veszélyeztetett település (Aranyosapáti, Csonger, Csengersima, Fehérgyarmat, Gulács, Gyúro, Jánd, Jánkmajtis, Kisar, Kölcse, Milota, Panyola, Pátyod, Porcsalma, Szatmárcseke, Tarpa, Tiszabecs, Tiszaszalka, Tyukod, Uszka), 10-10 fővel létrehozta a települési önkéntes mentőcsoportját, melyek nemzeti minősítő gyakorlatára november hónapban került sor. A minősítést az alapvető vízkár-elhárítási feladatok vonatkozásában sikeresen teljesítették a szervezetek.

A közbiztonsági referensek alapképző tanfolyamára a kirendeltség vásárosnaményi PV bázisán került sor, melynek zárásaként 12 új referens tett sikeres vizsgát.

A már aktív referensek éves továbbképzését Fehérgyarmaton tartottuk meg, melyen 65 fő vett részt, és vizsgázott eredményesen.

A településeinken működő 23 polgárőr egyesülettel érvényes együttműködési megállapodással rendelkezünk. A polgárőrök vállalták, hogy közreműködnek ár-és belvízi helyzetben a védekezési, rendfenntartási, közbiztonsági feladatok ellátásában.

A nyári tömegrendezvények (1000 fő alatti) kapcsán 7 település saját biztosítási tervének elkészítésében nyújtottunk segítséget az önkormányzatoknak.

Közreműködtünk a nyári hőségriadóval kapcsolatos feladatok végrehajtásában (légtudicionált helyek, palackozott víz forgalmazóinak felnérese, határátkelők forgalmának figyelemmel kísérése, lakossági tájékoztatók kiadása a települések részére).

November és december hónapban a FETIVIZIG szakemberei részvétellel ellenőriztük a helyi vízkár-elhárítási terveket a településeinken. A tervek mind formailag, mind tartalmilag megfeleltek az előírásoknak. Az eddig tervvel nem rendelkező Komlódtótfalu dokumentációja is készül a vízügy közreműködésével (95%-ban már elkészült).

## 2. Tűzoltósági szakterület

### 2.1. Tűzoltás, műszaki-mentés, kiemelt események

A kirendeltség illetékességi területén 2015 évben a mentő-tűzvédelem diszlokációja nem változott. Továbbra is 4 hivatásos szervezet (Fehérgyarmati KÖ, Mátészalka HTP, Kisvárdai HTP, Baktalórántháza KÖ) rendelkezett működési területtel.

A hivatásos szervek működési területén 2 önkormányzati tűzoltóság működik, melyek elsődleges működési körzete Vásárosnamény ÖTP esetében 29, míg a Csenger ÖTP esetében 27 településre terjedt ki az év során.

Két önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületünk közül Tarpa ÖTE 5 településen, Tyukod ÖTE 2 településen rendelkezik önálló beavatkozási jogosultsággal.

#### 2.1.1. Az illetékességi területen bekövetkezett események

2015 évben az illetékességi területünk településeiről összesen 457 eseményről érkezett bejelentés a Katasztrófavédelem részére, amely ugyan meghaladta az előző évek eseményszámait, azonban az 5 éves átlag alatt maradt.

A tüzesetek (+99) és műszaki-mentések (+8) számában is tapasztalható volt az esetszám emelkedése, azonban az a tüzeseteknél statisztikailag is jelentős volt (2014-hez képest +57%).

Tüzesettel kapcsolatosan 272 esetben, míg műszaki-mentés miatt 185 esetben érkezett jelzés. A beavatkozás jellegét vizsgálva megállapítható, hogy a jelzések 77 %-ában (352) történt tényleges tűzoltói beavatkozás, míg a többi eset kiérkezés előtt felszámolt, utólagosan jelzett, illetve szándékosan meglévesztő jelzés volt.

A tüzesetek számának alakulását mindenkor jelentősen befolyásolja az adott évben bekövetkező aszályos kánikulai időjárás bekövetkezése, illetve annak időtartama. A szabadtéri tüzesetek száma a tapasztalatok szerint ezzel arányosan növekszik vagy csökken. 2015 évben tavasszal, és nyáron is volt hosszan tartó száraz időjárás. A szabadtéri tüzesetek száma nagyságában meghaladta az előző évi adatokat (+32), az összes tüzeset arányában azonban a csökkenő tendencia. (-19%).

Az év során a tavaszi mezőgazdasági munkák illetve az aratás időszakára volt jellemző a szabadtéri tüzesetek bekövetkezése. A március-áprilisi valamint az augusztus-szeptemberi intervallumokban 50%-ot meghaladó volt az arány.

A tüzesetek 1/3 részét az otthon jellegű létesítményekben bekövetkezett tüzesetek tették ki 2015-ben, melyek száma az előző évhez képest 53%-al növekedett (+31), az összes tüzesethez viszonyított aránya azonban stagnált.

Az otthon jellegű létesítmények tüzei elsősorban a fűtési szezon hónapjaiban következtek be (71%), melyek a kéményekkel, illetve a tüzelő-fűtőberendezésekkel hozhatók összefüggésbe. A kéménytüzek statisztikája is növekvő tendenciát mutat, ami 2015-ben is folytatódott. Az év során 30 esetben kellett ilyen csethez kivonulni, ami 30 %-os növekedést jelent az előző évhez képest.

A kéményfelügyelettel kapcsolatban megszigorított hatósági felügyelet miatt vélhetően a lakosság a bekövetkezett kéménytűzöket nagyobb százalékban jelenti be a katasztrófavédelem részére, így a szigorú hatósági intézkedések ellenére is egyelőre nőtt az esetszám. A fűtő berendezések közül a lakosság a szilárd tüzelőanyaggal üzemelő eszközöket részesíti előnyben, azonban nem fordít kellő figyelmet a berendezések használatával kapcsolatos tűzvédelmi szabályok betartására (engedélyezett tüzelőanyag, éghető anyagok tárolása a berendezés közelében, stb.).

A tüzesetekkel kapcsolatos téves jelzések száma is jelentősen megnövekedett az előző évhez képest (+22). Ennek oka elsősorban, hogy egyre több automatikus tűzjelző berendezés működik az illetékosági területen lévő létesítményekben. 20 esetben ezen berendezések téves jelzése miatt történt vonulás. A téves jelzések fennmaradó része nagyrészt a belterületi ingatlanokon történt tüzre utaló jelenségek félreértése miatt következett.

A szándékos megtévesztő jelzések továbbra sem jellemzőek a területre, azok száma mindössze 3 volt az év során.

Műszaki mentésekkel kapcsolatban 185 esetben érkezett jelzés, amely csekély mértékben nőtt az előző évhez viszonyítva, azonban átlagosnak tekinthető. Nyolc esetben téves jelzés történt. A téves jelzések többnyire a gázszivárgás, vagy CO mérgezés gyanúját feltételező lakossági bejelentés miatt, illetve az életet, vagyónbiztonságot nem veszélyeztető fák eltávolítása céljából történtek.

A káresemények jellegét vizsgálva megállapítható, hogy legtöbbször, összesen 69 esetben közúti baleset miatt lettek riasztva a tűzoltó egységek. A kircndeltség illetékosági területén több nagy forgalmú közút halad át, melyek az államhatárt kötik be az autópályákba, ezért ezeken a szakaszokon a balesetek gyakorisága nem csökken. A legtöbb közúti baleset a 41-es és 49-es számú főúton történt. A műszaki-mentések számát a szélsőséges időjárási körülmények bekövetkezése is befolyásolja. 2015-ben a viharok következtében 34 esetben fakidőléshez 27 esetben egyéb viharok miatt kellett vonulást teljesíteni. Gázszivárgás miatt 12 esetben, egyéb mentések (életmentés, halott kiemelés, állatbaleset, stb.) céljából 35 esetben történt műszaki mentés.

A műszaki mentések éves eloszlásából látható, hogy a júliusban volt kiugró esetszám 35 vonulással, amiből 22 volt fakidőléssel illetve viharokkárral kapcsolatos beavatkozás. Ezek a beavatkozások a Vásárosnamény környezetében július 24-i viharos időjárás okozta károkhoz köthetők. Május 25-én ugyanabban a térségben bekövetkezett vihar miatt 12 esetben kellett beavatkozni.

A kircndeltség illetékosági területén 2015-ben végrehajtott vonulások riasztási fokozat szerinti statisztikájával kapcsolatban megállapítható, hogy egy esetben lett III.-as (Mátyus hűtőház tüzeset), egy esetben II.-cs (Csengerújfalú vegetáció tűz) tényleges riasztási fokozat lett elrendelve, a többi esetben az I. riasztási fokozat elegendő volt. Kiemelt fokozattal 25 esetben éltek a tűzoltás-vezetők.

Az év folyamán káreseménnyel összefüggésben tűzoltói sérülés nem volt. A beavatkozások helyszínein 4 haláleset történt (elhunyt polgár), illetve 70 fő sérült meg. (sérült polgár).

Az év legjelentősebb káreseménye február 16-án Mátyus, Rákóczi u. 241. hrsz. alatti hűtőház tüzesete volt. A III. Kiemelt riasztási fokozatú beavatkozáshoz 12 gépjármű lett riasztva, az oltásban 38 fő tűzoltó vett részt. Az 1200 m<sup>2</sup> alapterületű könnyűszerkezetes épület teljes terjedelmében égett. A keletkezett kárérték meghaladta a 20 millió Forintot, a beavatkozás költsége 1,5 millió Forint volt.



## 2.2. Az önkéntes tűzoltó egyesületek tevékenysége, pályázatokban való részvétele

Területünkön összesen 7 önkéntes tűzoltó egyesület működik. Valamennyi egyesületünk együttműködési megállapodást kötött a működési területtel rendelkező Mátészalkai HTP-al. A tarpai, és a tyukodi egyesület I-es, a fehérgyarmati, vásárosnaményi, szatmárcsekei és csarodai egyesületek II-es, a csengeri egyesület III-as kategóriájú megállapodással rendelkezik.

A tarpai egyesület 6 település, a tyukodi egyesület 2 település vonatkozásában önálló beavatkozási jogosultsággal rendelkezik 2014. december 1-e óta. 2015-ben a kirendeltség által szervezett, és az igazgatóság által ellenőrzött éves minősítő gyakorlat sikeres teljesítését követően újabb egy évre jogosultságot szereztek. Az év során mindkét egyesület túltejesítette az előírt készenléti időket, és teljesítette a belső szabályzóiban meghatározott egyéb feltételeket. Szakmai tevékenységüket az örs hivatásos állományában szolgáló mentorok segítik.

A BM OKF és a Tűzoltószövetség pályázatán 6 egyesületünk vett részt, és összesen 5.362.033,- Ft értékben jutottak pályázati forráshoz.

Az egyesületek tagjai részére novemberben Vásárosnaményban szerveztünk 40 órás tűzoltó alaptanfolyamot, melyen 18 önkéntes tűzoltó tett sikeres vizsgát. Csengerben 35 órás ifjúsági tűzoltó tanfolyammal segítettük az egyesület utánpótlás nevelését, ahol az Ady Endre Gimnázium és Szakképző Iskola 23 diákja vett részt, és tett sikeres vizsgát.

## 2.3 Gyakorlatok, képzések rendszere

A kirendeltség, az örs, és az önkormányzati tűzoltóságok jóváhagyott éves képzési tervben foglaltak szerint hajtották végre továbbképzéseiket, gyakorlataikat.

A kirendeltség szakterületi felügyelői, és hatósági osztályvezetője a képzési tervben foglalt foglalkozásokon túl aktuális kérdésekben rendszeresen részt vettek az örs és az önkormányzati tűzoltóságok állománya képzésében, továbbképzésében.

Ciklusos képzési rendszerben a készenléti állomány napi képzése az előírásoknak megfelelően végre lett hajtva, azt a tűzoltósági felügyelő és a kirendeltség vezető rendszeresen felügyelte, ellenőrizte.

Az örs az év során 9 szituációs begyakorló gyakorlatot, 34 helyismereti foglalkozást ÖTP-ok összesen 22 szituációs begyakorló gyakorlatot és 75 helyismereti foglalkozást tartottak a jóváhagyott gyakorlatterv alapján. A Mátészalkai HTP parancsnoka 5 esetben tartott parancsnoki ellenőrző gyakorlatot az örs részére, az ÖTP-ok parancsnokai pedig 10 esetben a saját állományuk részére. Az éves gyakorlatterven felül a kirendeltség tűzoltósági felügyelője 3 esetben tartott gyakorlatot a tűzoltóságok részére.

A tűzoltóságok részt vettek a Tyukodon a Szatmár Konzervgyárban megtartott megyei ellenőrző gyakorlaton, valamint a Csengerben végrehajtott román-magyar komplex katasztrófavédelmi gyakorlaton (Cipőgyár, Szamos part).

A beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek rendszeres havi továbbképzése az örs állományából megbízott mentorok közreműködésével történt.

## 3. Iparbiztonsági szakterület

### 3.1. Védekezés a veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos balesetek ellen

A súlyos balesetek elleni védekezéssel és a veszélyes üzemek hatósági felügyeletével a vonatkozó kormányrendelet hatálya alá tartozó 2 küszöbérték alatti üzem tevékenységénck felügyeletét látjuk el, valamint 12 veszélyes anyagok tárolását, feldolgozását végző

gazdálkodó szervezet üzemazonosítását hajtottuk végre az év során. Decemberben a küszöbérték alatti üzemek közül SKET készítésre kötelezett Nábrád Holding Kft. (Kérszemjén, külterület) telephelyén végrehajtott SKET gyakorlatot ellenőrizte a kirendeltség. A gyakorlatot az iparbiztonsági felügyelő megfelelőre értékelte. A kirendeltség illetékeségi területén működő üzemeknél veszélyes anyagokkal kapcsolatos súlyos baleset, veszélyes anyagokkal kapcsolatos üzembiztos zavar 2015. évben nem következett be.

### **3.2. Veszélyes szállítmány ellenőrzési tevékenység és szankcionálás**

#### **3.2.1. Veszélyes szállítmányok balesete**

2015 évben a veszélyes áru szállítással kapcsolatban 1 rendkívüli esemény következett be területünkön. Április 7-én Kisnamény település belterületén egy veszélyes árut szállító tehergépjármű villanyoszlopnak ütközött. A baleset helyszínén a helyszíni szemlét a KML állománya hajtotta végre, az iparbiztonsági felügyelő pedig ellenőrzést végzett. Az ellenőrzés során III. kategóriába tartozó szabálytalanságot állapított meg, melyet követően a hatósági osztály bírságolási eljárást folytatott le a szabálytalanságot elkövető gazdasági társasággal szemben.

#### **3.2.2. Vasúti veszélyes szállítmányok ellenőrzése**

A kirendeltség illetékeségi területén lévő vasútvonalakon csak személyszállítás történik, így RID ellenőrzéseket a szakterület csak az illetékeségi területen kívüli akciók során hajtott végre.

2015. évben 8 alkalommal vettünk részt veszélyes árut szállító vonatok, vasúti kocsik ellenőrzési akcióiban a Kisvárdai Katasztrófavédelmi Kirendeltség illetékeségi területén található vasútállomásokon, rendező pályaudvarokon. Az akciók során 3 veszélyes árut szállító vonatot és 112 db vasúti kocsit vontunk ellenőrzés alá. A RID ellenőrzési akciók során nem tártunk fel szabálytalanságot.

#### **3.2.3. Közúti veszélyes szállítmányok ellenőrzése**

A végrehajtott ADR közúti ellenőrzések számát az előző évhez viszonyítva jelentősen megnöveltük. Az ellenőrzés alá vont ADR hatálya alá tartozó jelölt gépjárművek száma is jóval magasabb volt az előző évhez képest.

Az év során 48 esetben került ADR közúti ellenőrzés végrehajtásra. Az ellenőrzéseken összesen 534 db tehergépjárművet vontunk ellenőrzés alá, melyből 56 db volt az ADR hatálya alá tartozó tehergépjármű.

Az ellenőrzések helyszíne a legtöbb esetben a Csengersimai határátkelőhely, valamint a 491-es főút 3-as km szelvénye (Tunyogmatolcs vasútállomásnál) volt, de a Nyíregyházi Katasztrófavédelmi Kirendeltséggel közösen szervezett akció során a 4. számú főútvonalon is végeztünk ellenőrzést.

Az ellenőrzésekben több alkalommal segítette részvételével a kirendeltség munkáját a KML állománya, ekkor az ellenőrzési pontokon a katasztrófavédelmi sugárfelderítő egység is működött. A társaságok közül a Rendőrség, és a NAV rendszeresen közreműködött, de 10 esetben a hatósági állatorvos is részt vett az ellenőrzéseken.

Az ellenőrzések során 2 esetben tártunk fel szabálytalanságot. Egy esetben a Csengeri határátkelőn egy Román államjelzésű szállítóegység ellenőrzésekor, ahol az ellenőrzést végrehajtó iparbiztonsági felügyelő tolmácsot rendelt a helyszínre, és ott határozat formájában bírságot szabott ki, és a bírság befizetéséig a szabálytalan szállítóegységet visszatartotta. A

másik esetben a 4. sz. főútvonalon tartott ellenőrzési akció során az ellenőrzés alá vont tehergépjármű ADR hatálya alá tartozó árut szállított küldeménydarabos módon, ahol a küldeménydarabok jelölésének hiánya került szabálytalanságként megállapításra. A bírságolási eljárást a hatósági osztály folytatta le.

### **3.2.4. ADR telephelyek ellenőrzése**

A kirendeltség illetékességi területén 2015. évben 16 db ADR telephelyi ellenőrzés került végrehajtásra.

Az ADR telephelyi ellenőrzéseken a gazdálkodó szervezeteknél vizsgáltuk a veszélyes áru tárolására, kirakására, berakására, feladására, töltésére vonatkozó szabályozók betartását, a biztonsági tanácsadók alkalmazásával, bejelentésével kapcsolatos dokumentumok, éves biztonsági tanácsadói jelentések meglétét. Az ADR hatálya alá tartozó telephelyeknél nem tártunk fel szabálytalanságot.

### **3.3. A létfontosságú rendszerek és létesítmények védelme**

2014 évben elkezdődtek a létfontosságú rendszerek és létesítmények azonosítási és kijelölési eljárásai, egyúttal helyi szinten a szakterület megkezdte a jogszabályokban foglalt szakhatósági feladatai ellátását.

2015-ben a kirendeltség illetékességi területén nem került létfontosságú rendszerem kijelölésre.

Az év során folyamatosan figyelemmel kísértük a lakossági hulladékszállítási tevékenységet a területünkön. A településeinken kivétel nélkül biztosított a lakossági hulladékszállítás, így nem került sor időiglelencs ellátás kijelölési eljárás lefolytatására.

A rendkívüli nyári és téli időjárásra való felkészülés érdekében felvettük a kapcsolatot a kiemelt szolgáltatókkal, a veszélyes anyagokkal foglalkozó gazdálkodó szervezetek vezetőivel, a kiemelt egészségügyi létesítmények vezetőivel, és a tömegközlekedési ágazatokat működtetőkkel. A folyamatos információ áramlás biztosítása érdekében az elérhetőségek, kapcsolattartók pontosításra kerültek.

## **4. Hatósági szakterület**

A kirendeltség illetékességi területén, összesen 89 településen lát el hatósági és szakhatósági feladatokat. A térség sajátossága, hogy a gazdasági élet első sorban mezőgazdasági jellegű tevékenységre rendezkedett be, ami jelentősen meghatározza a hatósági osztály ügyeinek jellegét. A szakhatósági ügyek nagy többségében önkormányzati és mezőgazdasági jellegű beruházásokkal kapcsolatosak. Jellemző még az illetékességi területünkre a települések kis lélekszáma, a hátrányos térségi jellegből adódó csekély beruházásszám.

### **4.1. Integrált hatósági tevékenység**

A hatósági osztály az integrált hatósági tevékenység során mindhárom szakterület hatósági feladatainak felügyeletét, koordinációját végrehajtotta a szakterületi felügyelők közreműködésével. Bár a legtöbb feladatot továbbra is a tűzvédelmi hatósági és szakhatósági tevékenység jelentette az év során, azonban egyre több polgári védelmi, még inkább iparbiztonsági szakterületet érintő eljárásban kellett a hatósági osztálynak részt venni.

Az integrált hatósági osztály létrehozásával és a jogszabályok folyamatos változása miatt továbbképzéseket és egyeztetéseket tartottunk, tűzvédelmi, polgári védelmi, és iparbiztonsági szakterület vonatkozásában egyaránt.

Integrált hatósági tevékenységünk során 12 db komplex supervisorri és 23 db eseti supervisorri ellenőrzést hajtottunk végre. A komplex ellenőrzések száma megfelelt az éves ellenőrzési tervben foglaltaknak. Supervisorri ellenőrzés keretében ellenőriztük többek között a Tisza parti zenés szórakozóhelyeket a rendezvények idején, valamint az illetékességi területünkön működő kűszöbérték alatti veszélyes üzemeket, a Nábrád Holding Kft. kűsemjéni telephelyét, és a Carbon-Balck kft. nyírmadai telephelyét is, valamint a jelentősebb közösségi létesítményeket. Ezeken az ellenőrzéseken a kűrendeltség valamennyi szakterülete, valamint a társhatóságok (Rendűrség, NAV, Járási Hivatal Szakigazgatási Szervci, Őnkormányzatok) is részt vettek, a társhatóságok hatáskörükben eljártak.

Az iparbiztonsági szakterület által végrehajtott veszélyes áru szállítmányok közötti ellenőrzéscínek végrehajtásában rendszeresen részt vett a hatósági osztály is. Az ellenőrzéseket követően 3 esetben hajtott végre ADR bírságolási eljárást, melynek során összesen 800.000,- Forint bírságot szabtunk ki a szabálytalanságot elkövetők részére.

A kűrendeltség illetékességi területén létfontosságú rendszerem kijelölésével kapcsolatos eljárásban 2015-ben nem történt kijelölés, így ebben a hatáskörben az év során hatósági feladat nem keletkezett.

A gáz csatlakozóvezetékek és a gázfogyasztói berendezések felűlvizsgálati eljárásával kapcsolatban megkeresés a hatáskör hatályba lépése óta a kűrendeltséghez még nem érkezett. A gázvezeték sérülésekkel kapcsolatos kűrcseményeket követően 4 esetben hajtottunk végre helyszíni szemlét. A helyszíni szemle alapján a hatósági osztály minden esetben eljárást kezdeményezett a hatáskörrel rendelkező hatóságoknál.

#### 4.2. Tűzvédelmi hatósági, szakhatósági, tűzmegeelőzési tevékenység

##### 4.2.1. Tűzvédelmi hatósági eljárások

A hatósági szakterület kiemelt szakmai feladatként kezelte az év során a hatályba lépett új Országos Tűzvédelmi Szabályzat előírásának minél magasabb szintű jogalkalmazását.

Az előző évhez viszonyítva a hatósági eljárások száma jelentősen emelkedett, amely a tűzvédelmi szabálytalanságok eredményesebb felderítésnek, továbbá az irányított égetések engedélyezési eljárásainak, és a kéménysprű-ipari hatósági felűgyeleti tevékenységgel kapcsolatosan lefolytatott eljárásoknak köszönhető.

A tűzvédelmi ellenőrzéseket az év során igyekeztünk előre tervezni, és az ellenőrzési tervekben foglaltak szcrint végrehajtani. A tervezés során figyelembe vettük a központilag meghatározott rendeltetésű létesítmények mellett, a létesítmények nyilvántartásával kapcsolatos belső szabályzóban meghatározott ellenőrzési ciklusidőket, valamint a tűzvédelmi érdekűvényesítés aktuális szempontjait.

A hivatásos beavatkozó állomány bevonásával (gyakorlatok, kűrcsemények során) a tűzoltó-vízforrások megfelelıségének vizsgálata érdekében hatósági cél ellenőrzéseket hajtottunk végre összesen 61 esetben. Az ellenőrzést követően – hiányosság esetén – az ellenőrzési jegyzőkönyvet a hatósági osztálynak átadták.

A kéménytűzcscteket és CO-mérgezészel kapcsolatos beavatkozásokat követően a beavatkozó hivatásos egység tűzoltás vezetője az égéstermék-elvezető közszolgáltatói ellenőrzésének egy éven belűli végrehajtásával kapcsolatban minden esetben, összesen 30 alkalommal cél ellenőrzést hajtott végre. Az ellenőrzést követően a jegyzőkönyv alapján a további eljárási cselekményeket a hatósági osztály folytatta le, mellyel kapcsolatban 13 esetben tartottak utóellenőrzést.

Központi feladat szabás alapján több esetben Disaster tűzvédelmi akciót (vegetáció, erdő) hajtottunk végre az űrs, az űnkormányzati tűzoltóságok, az űnkéntes tűzoltó egysűletek,

valamint az önkormányzatok, erdészet, polgárőrségek, és a földhivatal képviselőjének részvételével összesen 23 esetben.

A zenés szórakozóhelyeken összesen 5 alkalommal tartottunk ellenőrzést, ebből egy alkalommal az ott szervezett rendezvény idején (hétvégén, késő esti órában).

Az év végi ünnepek aktuális feladatai keretében karácsony előtt ellenőriztük a karácsonyi vásárokat, bevásárlóközpontokat, ezzel kapcsolatban 5 ellenőrzést hajtottunk végre. A vonatkozó tűzvédelmi jogszabályi helyek túlnyomó részben betartásra kerültek, a feltárt hiányosságokkal kapcsolatban hatósági felhívásban köteleztük az ügyfeleket a jogszerű állapot kialakítására.

Tűzvédelmi piacfelügyeleti ellenőrzés keretében 11 alkalommal ellenőriztük a forgalmazott építési termékeket, valamint a tűzoltó-technikai eszközöket.

2015-ben összesen 256 tűzvédelmi ellenőrzést hajtottunk végre. Az ellenőrzések során összesen 86 szabálytalanságot tártunk fel. A szabálytalanságok miatt 29 esetben hatósági felhívással éltünk, 2 esetben helyszíni bírságot szabtuk ki összesen 70.000,- Ft értékben, 8 esetben tűzvédelmi bírságot szabtuk ki összesen 950.000,- Ft értékben.

Az év során összesen 362 hatósági engedélyezéssel kapcsolatos eljárást folytattunk le, amelyekkel kapcsolatban határozat formájában hatósági döntés került kiadásra.

Kérelemre 352 esetben adtunk engedélyt külterületen történő irányított égetéssel kapcsolatban. A kérelmeket néhány csct kivételével a vízügyi szakaszmérnökségek területi felügyelői nyújtották be, a felügyeletük alá tartozó csatornaművek karbantartása során keletkezett növényi hulladékok megsemmisítése céljából.

Beépített tűzjelző berendezés létesítési engedélyezésével kapcsolatban 6 esetben, beépített tűzjelző berendezés használatbavételi engedélyezésével kapcsolatban pedig 4 esetben jártunk el. Beépített tűzoltó berendezés létesítésére és használatbavételére valamint eltérés iránti kérelem benyújtására a 2015-ös évben nem került sor.

Tűzvédelmi ellenőrzéseken, valamint a tűzvizsgálati eljárások során feltárt szabálytalanságok miatt lefolytattuk a tűzvédelmi bírságolási eljárásokat összesen 12 esetben.

Tűzesetet követően 42 esetben adtunk ki hatósági bizonyítványt.

A szabadterei tűzeseteket (erdő, vegetáció) követően a helyszínen összesen 73 esetben tartottunk hatósági helyszíni szemlét. A szemle során a tulajdonosok beazonosítását, valamint a terület művelési ágának való megfelelését vizsgáltuk. Szükség esetén intézkedést kezdeményeztünk.

Másodfokú eljárásra a Kirendeltség ügyeinek vonatkozásában 2015 évben nem került sor.

#### 4.2.2. Tűzvédelmi szakhatósági tevékenység

A szakhatósági feladatellátást a közigazgatási eljárási törvény (KET) betartásával hajtottuk végre, a jogszabály változásait folyamatosan figyelemmel kísértük. Az ÉTDR rendszer használata problémáktól mentes, az I. fokú építési hatóságokkal az együttműködésünk folyamatos és zökkenőmentes volt.

2015 évben összesen 243 szakhatósági ügy keletkezett a kirendeltség hatósági osztályának tevékenysége során, ebből 71 érkezett az ÉTDR rendszeren keresztül.

A szakhatósági állásfoglalások kiadására a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően építési és telepengedélyezési, valamint működési engedélyezési ügyekben elsősorban az engedélyező hatóság, egyes esetekben pedig az ügyfél előzetes kérelmére került sor.

A szakhatósági ügyekben benyújtott tervdokumentációk színvonala megfelelő volt, köszönhetően annak, hogy a tervezők kötelesek a tervdokumentáció elkészítésénél tűzvédelmi szakértőt igénybe venni.

A beérkezett megkeresések alapján szakhatósági jogkörünkben összesen 121 alkalommal adtunk ki állásfoglalást a különböző engedélyezési ügyekben.

Szakhatósági igazgatási szolgáltatási díj befizetése 2015. évben 12 esetben történt, összesen 156 ezer forint összegben.

#### 4.2.3. Tűz megelőzési tevékenység

A megyei tűz megelőzési bizottság kommunikációját követve a helyi szinten törekedtünk a prevenció erősítésére. Az aktuális kérdésekben a helyi médiákat felhasználva, és írásos tájékoztatóanyagok kiadásával hívtuk fel a lakosság figyelmét a vonatkozó előírások betartására.

Az illetékeségi területen, megyei szinten is kiemelkedő számmal bekövetkezett kémény tüzesetek csökkentése, valamint a szabadtéri tüzesetek megelőzése érdekében kirendeltségünk kiemelt propagandát hajtott végre az év során.

Az új Országos Tűzvédelmi Szabályzat rendelkezéseiről a területünkön lévő társzervek, tűzvédelmi szolgáltatók, betakarítási munkálatokban résztvevő gazdálkodó szervezetek és magánszemélyek részére nyílt szakmai napot szerveztünk, a lakosságot pedig az önkormányzatokon keresztül írásos tájékoztató anyagok küldésével tájékoztattuk az őket leginkább érintő új tűzvédelmi szabályokról.

#### 4.3. Tűzvizsgálat

2015 évben a Kirendeltség állományából 3 fő rendelkezett tűzvizsgálói jogosultsággal (kirendeltség-vezető, tűzoltósági felügyelő, hatósági osztályvezető).

Tűzvizsgálati eljárást 2015. évben 6 esetben végeztünk. A tűzvizsgálat megindítása 2 esetben büncselekmény alapos gyanúja, 1 esetben minősített III. riasztási fokozat, 2 esetben vezetői döntés valamint 1 esetben haláleset következtében történt.

A tűz keletkezési okát 3 esetben sikerült megállapítani (két esetben nyílt láng, egy esetben gépjármű üzemanyag-ellátó rendszerének a meghibásodása). 2 esetben ismeretlen keletkezési ok lett megállapítva, melyek közül 1 esetben ugyan vélelmeztük a legvalószínűbb keletkezési okot, azonban azt egyértelműen nem tudtuk bizonyítani.

A tűzvizsgálati eljárásokat követően 2 esetben tűzvédelmi szabályok megsértése miatt tűzvédelmi bírságot szabtuk ki összesen 200.000,- Ft értékben a tűz okozója részére.

A december közepén haláleset következtében megindított tűzvizsgálatot hatáskör megszűnése miatt, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóságra áttettük.

### 5. Összegzés

A Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Kirendeltség a 2015. évi feladatait a törvényekben, a közjogi szervezetszabályozó eszközökben meghatározottak szerint hajtotta végre. Az igazgatóság által meghatározott szervezeti teljesítménycélokat teljesítettük.

A kirendeltség és a katasztrófavédelmi őrs állománya tekintetében a munkavégzés hatékony volt. A hatósági tevékenységünkben előtérbe helyeztük a veszélyhelyzeti prognózisokban foglaltakat, és igyekeztünk a hatékony megelőzésnek érvényt szerezni. Erősítettük a települések és a lakosság öngondoskodási hajlandóságát! A hatósági jelenlétet megerősítettük a térségben, az ellenőrzéseket hatékonyabbá tettük.

Irányítottuk a Fehérgyarmati Katasztrófavédelmi Őrs tevékenységét, felügyeltük az önkormányzati tűzoltóságok szakmai tevékenységét, segítettük az önkéntes tűzoltó egyesületek működését.

Támogattuk a helyi védelmi bizottságok munkáját. Kezdeményeztük, és koordináltuk a települési önkéntes mentőszervezetek létrehozását, végrehajtottuk képzésüket, gyakorlatuk megszervezésével elősegítettük rendszerbeállításukat és minősítésüket.

A Kirendeltség és szerveinek munkájával kapcsolatban a megyei igazgatóság által végrehajtott ellenőrzések során súlyos hiányosság nem merült fel, a kisebb hibák kijavítására minden esetben megtettük a szükséges intézkedéseket.

Munkánkat a szakszerűség, hatékonyság jellemezte az év során. Maximálisan odafigyeltünk a költséghatékony munkavégzésre, ami azonban nem ment a munka színvonalának a rovására.

Összességében a Kirendeltség 2015 évben eleget tett a jogszabályi követelményeknek, betöltötte közrendvédelmi funkcióját, a katasztrófavédelem jelmondatának megfelelően „Magyarország szolgálatában a Biztonságért” tevékenykedett.

### III. A 2016. ÉV FELADATAI

1. A SEVESO III. irányelv magyarországi bevezetése során kiemelt figyelmet kell fordítani a jogi szabályzásban megjelendő, a veszélyes üzemekkel kapcsolatos új törvényi és rendeleti előírások maradéktalan végrehajtására. Kiemelt figyelmet kell fordítani a létfonosságú rendszerek és létesítmények kijelölése során történő szakhatósági közreműködésről a horizontális kritériumok vizsgálatára. Növelni kell a veszélyes áruk közötti szállítás ellenőrzésének hatékonyságát, törekedni kell a társhatóságok bevonására az ellenőrzések során.
2. Az integrált hatósági munka erősítése érdekében biztosítani kell a társhatósági együttműködési készséget, erősíteni kell a szolgáltató szemléletet, az eljárások törvényességét. Hatósági ellenőrzések szakmaiságát erősíteni kell, a statisztikai szemléletet el kell hagyni. Az ellenőrzéseken feltárt hiányosságok utóéletét követni kell. Szükség esetén a jogszabályokban biztosított szankciókat következtetesen alkalmazni kell. A szabadtéri tüzek visszaszorítása érdekében hatékony megelőző hatósági tevékenységet kell végezni, a tüzeseteket követően a rendelkezésre álló hatósági eszközöket következtetesen alkalmazni kell.
3. Növelni kell az önállóan beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületek számát. Kiemelten kell kezelni az önkéntes tűzoltó egyesületek teljes körű tájékoztatását, szakmai munkájuk segítségét, fejlesztését és növelni kell bevonásukat a hivatásos szervek által szervezett gyakorlatokba. Mindent meg kell tenni annak érdekében, hogy az egyesületek vállalják a beavatkozó önkéntes tűzoltó egyesületté történő átminősítésüket.
4. Növelni kell a települési önkéntes mentőcsoportok számát. Fejleszteni kell az önkéntes polgári védelmi szervezetek műveletei alkalmazását, célirányos felkészítését. A lakosság minél szélesebb rétegét katasztrófavédelmi és honvédelmi felkészítésben kell részesíteni.
5. Fokozottan kell betartani a költséghatékony gazdálkodás helyi szintű feladatait. A helyi szervek vezetői által végrehajtott ellenőrzési tevékenységet erősíteni, minőségét javítani kell.
6. A közszolgálati életpálya célkitűzéseinek megfelelően fokozni kell a szervezet állománymegtartó képességét. Tovább kell fejleszteni az állomány képzési, továbbképzési, felkészítési rendszerét a szakmai kompetenciák fejlesztése érdekében. A beavatkozó állomány fizikai erőnlétének megőrzése, fejlesztése érdekében a tűzoltói sporttevékenységet fokozni kell.

Fehérgyarmat, 2016. március 30.



